



知識苑

整理 · 善知



一年一度香港植樹日舉行
中銀盃「青春啟航」
紫荊小記者護夢生態未來

古語有云：“孟春之月，德在木”。自古以來，中國就有種樹造林、保護生態的傳統。一年之計在於春，3月22日「香港植樹日2025」於元朗大棠舉行，近2,000名參加者合力栽種共6,000株本地原生樹苗，旨在踐行綠色發展理念，深化生態文明教育。活動現況，由中聯辦副主任（香港）贊助支持，紫荆園社企、香港期刊傳媒公會聯合主辦的中華盃“青春敬航”紫荆小记者計劃競賽陸路同步開展，多名小記者探訪新界郊野公園，透過駐港部隊官兵協助下，合力栽樹，種下綠色的希望。

全力參與 搭建希望種子

香港特別行政區行政長官李家超，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任尹宗華，中國人民解放軍駐港部隊副司令員張志偉軍少將，中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署聯絡局局長周曉輝中將，恭祝香港創建兼慶風險堅守，海陸齊慶，壬辰局屆辰何永賢，教育局局長

長蔡若蓮、民政及青年事務局局長麥美娟，早力資源中心會長戴德豐，全國政商委員、「綠的歡欣」主席朱鼎健，多名立法會議員及議員代表參照手稿，携手抵達本土園區。

香港特區行政長官李家超表示，愛護是香港的必須，綠色是我們的未來。與互政府一貫帶領香港積極面對國家戰略，保持特區長期繁榮穩定。面對氣候變化的挑戰，香港自負作為國際大都會的承擔，致効應社會

力量，推動綠化和環保措施，期望每一年的植樹日，會見到更多市民參與其中，一同響應和傳播環保意識，帶領香港的綠色步伐向前邁進。



活動由中國銀行（香港）「中銀香港」全力支持，集資資源中心與「綠色戀歌」主辦，旨在提升香港的生態環境；向社區人士宣揚環保訊息。

紫荊小記者投身大自然「課堂」 知行合一傳揚環保理念

參與中銀盃「青青政駕」紫荆小記者計劃實地課的同學們也不落人後，不僅身體力行，齊心協力栽種樹木，還積極參與到場嘉賓及市民交流對植物和綠色生活的體會。同學們興奮地表示，這場別具環保行動與新聞實踐的課堂令他們收穫頗豐。手握採訪本的少年記者們穿梭在植樹人群中，首次以監測媒體人的視角觀察社會活動，「這是在學校裡學不到的！」



華西小記者與中國人民解放軍駐港部隊官兵代表共同歡慶

全國政協委員、「綠的歡欣」主席朱鼎健答紫荆小記者提問表示，該機構多年來秉持促進建設綠色生態文明的宗旨，已成功鼓



保良局馬錦明夫人陸善仙中學的吳嘉怡同學（右）和東華三院甲子年總理中學林殷薌同學（左）分別採訪朱鼎恒主席



慈雲山天主教小學的同學們探訪朱鼎健主教



參與小記者採訪中徵音港義工，不少人表示能親子極下樹苗，為香港增添綠色是一件很有價值的事，只要時間允許，還會繼續很多與類似的環保公益活動。

據了解，本次活動合共栽種 5,000 棵本地原生樹苗，品種包括短序闊葉、米碎花、銀魚鮈、假婆婆、石斑木、韓氏蒲桃、秋茄以及芋仔，透過潔市康身體力行種植樹苗，推廣愛護大自然和保護樹木的訊息，並藉此提高市民防止山火的意識，保護香港的郊野生態。



來源：香港政府新亞諾·洪基綱及本刊統合整理